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小学校入学前児童の保護者の意識調査単純集計結果

問 1(1).本調査票を郵送したあて名のお子さんの性別

全体 男 女 不明 非該当

100.0 53.1 46.7 0.2 0.0

1865 991 871 3 0

問 1(2).本調査票を郵送したあて名のお子さんの年齢

全体 0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 6歳

100.0 9.3 16.4 17.9 14.0 14.6 15.0 12.2

1865 173 305 334 262 273 279 227

全体 不明 非該当

100.0 0.6 0.0

1865 12 0

問 2(1).お子さんとの続柄はどれですか。

全体 父親 母親 祖父 祖母 伯父・叔父 伯母・叔母 その他

100.0 8.9 90.3 0.1 0.4 0.0 0.0 0.1

1865 166 1685 2 8 0 0 2

全体 不明 非該当

100.0 0.1 0.0

1865 2 0

問 2(1).回答者の性別

全体 男性 女性 不明 非該当

100.0 9.0 90.8 0.2 0.0

1865 168 1693 4 0

問 2(2).回答者の年齢

全体 20 歳未満
20 歳以上
25 歳未満

25 歳以上
30 歳未満

30 歳以上
35 歳未満

35 歳以上
40 歳未満

40 歳以上 不明

100.0 0.2 3.4 17.2 34.2 30.0 11.8 3.3

1865 4 63 321 637 559 220 61

全体 非該当

100.0 0.0

1865 0

問 3.家族構成(父親)

全体 同居
単身赴任等で
別居

死別・離別 不明 非該当

100.0 90.8 2.9 5.0 1.2 0.0

1865 1693 55 94 23 0

問 3.家族構成(母親)

全体 同居
単身赴任等で
別居

死別・離別 不明 非該当

100.0 98.8 0.2 0.8 0.2 0.0

1865 1843 4 14 4 0

問 3.あて名のお子さんからみての同居の家族構成

全体 祖父（人） 祖母（人） 兄（人） 弟（人） 姉（人） 妹（人） その他（人）

100.0 21.6 27.0 31.0 14.6 29.3 16.4 7.9

1865 403 504 579 273 546 305 147

全体 不明 非該当

100.0 0.1 0.0

1865 2 0

Ⅰ 単純集計表
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問 4.あて名のお子さんと普段過ごしている時間が一番長い方は家族の中でどなたですか。（あてはまるもの 1つを選択）

全体 父親 母親 祖母 祖父 その他 不明 非該当

100.0 0.9 91.5 4.5 0.5 2.2 0.4 0.0

1865 16 1707 84 10 41 7 0

問 5.あなたが、現在住んでいる市町村名をご記入ください。

全体 あさぎり町 芦北町 阿蘇市 天草市 荒尾市 植木町 宇城市

100.0 1.1 0.9 1.3 4.7 2.4 1.5 2.8

1865 20 16 25 88 45 28 53

全体 宇土市 産山村 大津町 小国町 嘉島町 上天草市 菊池市

100.0 2.5 0.1 2.0 0.4 0.6 1.7 2.5

1865 46 1 37 8 11 31 46

全体 菊陽町 玉東町 球磨村 熊本市 甲佐町 合志市 相良村

100.0 2.0 0.4 0.2 42.5 0.4 3.2 0.3

1865 37 7 4 793 8 59 5

全体 城南町 高森町 玉名市 多良木町 津奈木町 長洲町 和水町

100.0 1.2 0.4 3.5 0.8 0.3 0.8 0.5

1865 23 8 65 15 6 14 9

全体 南関町 錦町 西原村 氷川町 人吉市 益城町 美里町

100.0 0.3 0.6 0.3 0.3 2.1 1.8 0.3

1865 5 11 6 6 40 33 5

全体 水上村 水俣市 南阿蘇村 南小国町 御船町 八代市 山江村

100.0 0.2 1.2 0.4 0.2 0.9 7.1 0.2

1865 3 23 7 4 17 132 3

全体 山鹿市 山都町 湯前町 苓北町 不明 非該当

100.0 2.0 0.5 0.3 0.1 0.3 0.0

1865 38 10 6 2 6 0.0

問 6.あて名のお子さんは、現在、保育所や幼稚園に通っていますか。（あてはまるもの 1つを選択）

全体 認可保育所に
通っている

認可外保育施
設に通ってい
る

公立の幼稚園
に通っている

私立の幼稚園
に通っている

認定こども園
に通っている

ベビーシッタ
ーに預けてい
る

どこにも通っ
ていない(預
けていない)

100.0 44.6 3.4 3.2 15.4 0.2 0.1 32.6

1865 832 64 60 287 3 1 608

全体 不明 非該当

100.0 0.5 0.0

1865 10 0

問 6-2.問 6 で「認可保育所・認可外保育施設」を選択した方におたずねします。現在通っている認可保育所・認可外保育施設
に期待することはどのようなことですか。（主なもの 3つまでを選択）

全体
預かり時間の
延長をしてほ
しい

土曜・日曜・
祝日等も預か
ってほしい

病気のときに
も預かってほ
しい

子どもの日常
の様子を説明
してほしい

園の遊具など
の設備を充実
してほしい

保育料を安く
してほしい

子育て相談等
保護者に対す
る支援活動を
充実してほし
い

100.0 14.8 28.3 32.9 14.3 7.4 54.7 4.2

896 133 254 295 128 66 490 38

全体
親同士の交流
の場をつくっ
てほしい

休日の園地・
園舎を開放
し、子どもた
ちの遊び場と
して利用させ
てほしい

保育士の質を
もっと向上さ
せてほしい

食事の内容を
充実してほし
い

しつけを行っ
てほしい

自由遊びなど
を中心にのび
のびとさせて
ほしい

ひらがなの学
習など学校で
の教育を先取
りした教育を
行ってほしい

100.0 5.2 8.3 11.3 3.5 4.1 12.3 16.7

896 47 74 101 31 37 110 150

全体

音楽や英語・
体育など特化
した教科・技
能の教育に力
をいれてほし
い

その他 不明 非該当

100.0 12.8 7.9 2.5 52.0

896 115 71 22 969
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問 6-3.問 6 で「認可外保育施設」を選択した方におたずねします。選んだのはなぜですか。（あてはまるものすべてを選択）

全体
自宅(又は勤
務先)から近
い

利用する時間
の融通がきく

利用料が安い 保育方針や内
容がよい

認可保育所に
入れなかった

その他 不明

100.0 32.8 29.7 6.3 15.6 29.7 20.3 25.0

64 21.0 19.0 4.0 10.0 19.0 13.0 16.0

全体 非該当

100.0 96.6

64 1801

問 6-4.問 6 で「公立・私立の幼稚園」を選択した方におたずねします。現在通っている幼稚園に期待することはどのようなこ

とですか。（主なもの 3つを選択）

全体
預かり時間の
延長をしてほ
しい

土曜・日曜・
祝日等も預か
ってほしい

病気のときに
も預かってほ
しい

子どもの日常
の様子を説明
してほしい

園の遊具など
の設備を充実
してほしい

保育料を安く
してほしい

子育て相談等
保護者に対す
る支援活動を
充実してほし
い

100.0 19.6 7.8 5.8 22.5 10.7 45.2 2.9

347 68 27 20 78 37 157 10

全体
親同士の交流
の場をつくっ
てほしい

休日の園地・
園舎を開放
し、子どもた
ちの遊び場と
して利用させ
てほしい

教員の質をも
っと向上させ
てほしい

給食を実施し
てほしい

しつけを行っ
てほしい

自由遊びなど
を中心にのび
のびとさせて
ほしい

ひらがなの学
習など学校で
の教育を先取
りした教育を
行ってほしい

100.0 6.3 11.2 7.5 13.3 1.7 14.1 11.8

347 22 39 26 46 6 49 41

全体

音楽や英語・
体育など特化
した教科・技
能の教育に力
をいれてほし
い

夏休みなどの
休みを短くし
てほしい

その他 不明 非該当

100.0 13.0 23.1 11.0 3.7 81.4

347 45 80 38 13 1518

問 6-5(1).問 6 で「どこにも通っていない（預けていない）」を選択した方におたずねします。現在どこにも通っていないのは

なぜですか。（主なもの 1つを選択）

全体

近くに利用で
きる施設(保
育所・幼稚園)
がない

利用したい施
設(保育所・幼
稚園)の定員
に空きがない

家族や親戚で
子どもの面倒
がみれる

まだ子どもが
幼稚園に入れ
る年齢ではな
い

子どもが小さ
いうちは自分
の手で子育て
したい

保育料が高す
ぎる

その他

100.0 0.5 5.1 14.6 28.0 29.3 7.4 11.5

608 3 31 89 170 178 45 70

全体 特に理由はな
い

不明 非該当

100.0 1.6 2.0 67.4

608 10 12 1257

問 6-5(2).問 6 で「どこにも通っていない（預けていない）」を選択した方におたずねします。家庭で子育てする上で何か充実
してほしいことがありますか。（主なもの 2つまでを選択）

全体
一時的に預か
ってくれると
ころがほしい

日常的に子育
ての悩みや相
談にのってく
れる窓口がほ
しい

子育てについ
て学べる勉強
会や研修会を
開催してほし
い

定期的に子育
て情報を提供
してほしい

子どもを安心
して遊ばせる
ことができる
公園等の遊び
場を設置して
ほしい

同世代の親子
が気軽に集ま
れる場所を設
置してほしい

子育てに対す
る経済的支援
を行ってほし
い

100.0 28.6 4.1 6.4 12.7 44.2 14.1 52.8

608 174 25 39 77 269 86 321

全体
子育てサーク
ルを紹介して
欲しい

その他
特に充実して
ほしいことは
ない

不明 非該当

100.0 3.3 4.4 3.5 1.0 67.4

608 20 27 21 6 1257
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問 6-5(3).問 6 で「どこにも通っていない（預けていない）」を選択した方におたずねします。あて名のお子さんのこれからの
子育ての希望について、主なもの 1つを選択して下さい。

全体
学校に入るま
で家庭で子育
てする

保育園に入れ
たい

幼稚園に入れ
たい

その他 不明 非該当

100.0 1.2 42.6 51.2 3.1 2.0 67.4

608 7 259 311 19 12 1257

問 7.あなたは、子育てのことで悩んだり、不安がある時に相談したりする相手は誰ですか。（あてはまるものすべてを選択）

全体 配偶者 あなたや配偶
者の両親

友人
知人や子育て
サークル等で
知りあった人

保育所、幼稚
園の職員

地域子育て支
援センター・
つどいの広場

市町村の保健
センターや保
健所

100.0 82.4 67.9 67.8 15.9 31.9 6.8 6.8

1865 1536 1266 1265 296 595 126 126

全体
医師などの専
門家

相談できる相
手はいない

その他 不明 非該当

100.0 9.5 0.9 8.1 0.8 0.0

1865 177 17 151 14 0

問 8(1).あなたのお宅での子どもの数についてのお考えをおたずねします。理想として、何人ぐらいの子どもがいるのがよいと
思いますか。（あてはまるもの 1つを選択）

全体 1人 2人 3人 4人 5人 その他 わからない

100.0 1.5 27.6 58.8 6.1 1.5 0.7 3.6

1865 28 514 1097 114 28 13 68

全体 不明 非該当

100.0 0.2 0.0

1865 3 0

問 8(2).実際には何人の子どもをお持ち（あるいは、持つ予定）ですか。（あてはまるもの 1つを選択）

全体 1人 2人 3人 4人 5人 その他 わからない

100.0 15.2 49.0 29.5 4.3 0.8 0.3 0.8

1865 283 913 551 80 15 5 15

全体 不明 非該当

100.0 0.2 0.0

1865 3 0

問 8-2.「(1)理想とする子どもの数より(2)実際（あるいは、予定）の子どもの数が少ない」方におたずねします。それはなぜ

ですか。（あてはまるものすべてを選択）

全体
子育てや教育
にお金がかか
りすぎる

高年齢で生み
たくない

育児の心理
的、肉体的負
担が大きい

子どもがのび
のび育つ環境
ではない

健康上の理由
仕事(勤めや
家業)に差し
支える

欲しいけれど
もできない

100.0 69.4 14.2 28.5 7.2 7.4 29.3 12.2

952 661 135 271 69 70 279 116

全体 家が狭い

パートナーの
家事・育児へ
の協力が得ら
れない

自分や夫婦の
生活を大切に
したい

一番末の子が
定年退職まで
に成人してほ
しい

パートナーが
望まない その他 不明

100.0 12.0 11.1 3.8 5.8 6.4 16.1 1.6

952 114 106 36 55 61 153 15

全体 非該当

100.0 49.0

952 913

問 9.あて名のお子さんの母親の現在の就労状況は次のどれですか。（あてはまるもの 1つを選択）

全体 母親はいない
常勤の勤め人
(正社員・正職
員)

パート・アル
バイト

契約社員・派
遣社員

自営業・家族
従業

在宅勤務・内
職

学生

100.0 0.6 22.7 21.8 2.5 9.2 0.8 0.3

1865 12 423 406 46 171 14 5

全体 その他 無職 不明 非該当

100.0 2.1 39.8 0.3 0.0

1865 40 743 5 0
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問 9-2.問 9 で「無職」を選択した方におたずねします。就労希望はありますか。（あてはまるもの 1つを選択）

全体

有（すぐにで
も若しくは１
年以内に希
望）

有（１年より
先で、子ども
がある程度お
おきくなった
ら希望）

無 不明 非該当

100.0 29.5 56.9 12.8 0.8 60.2

743 219 423 95 6 1122

問 9-3(1).問 9-2 で「就労を希望する項目」を選択した方におたずねします。就労希望の形態はどのようなものですか。（あて
はまるもの 1つを選択）

全体
フルタイムに
よる就労

パートタイ
ム、アルバイ
ト等による就
労

不明 非該当

100.0 14.5 83.3 2.2 65.6

642 93 535 14 1223

問 9-3(1)で「パートタイム、アルバイト等による就労」を選択した人の週当たりの就労希望日数。
全体 1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日

100.0 0.0 0.6 17.2 24.3 50.7 0.9 0.4

535 0 3 92 130 271 5 2

全体 不明 非該当

100.0 6.0 71.3

535 32 1330

問 9-3(1)で「パートタイム、アルバイト等による就労」を選択した人の 1日当たりの就労希望時間数。

全体 2時間 3時間 4時間 5時間 6時間 7時間 8時間

100.0 0.2 2.8 18.9 43.4 23.0 4.3 1.7

535 1 158 101 232 123 23 9

全体 9時間 不明 非該当

100.0 0.2 5.6 71.3

535 1 30 1330

問 9-3(2)問 9-2 で「就労を希望する項目」を選択した方におたずねします。就労希望がありながら、現在働いていない理由は
何ですか。（あてはまるもの 1つを選択）

全体
保育サービス
が利用できれ
ば就労したい

働きながら子
育てできる適
当な仕事が見
つからない

自分の知識、
能力にあった
仕事がない

家族の考え方
(親族の理解
が得られな
い)等就労す
る環境が整っ
ていない

その他 不明 非該当

100.0 12.9 33.6 1.4 7.0 41.3 3.7 65.6

642 83 216 9 45 265 24 1223

問 10.あて名のお子さんの母親の出産時の就労状況は次のどれですか。（あてはまるもの 1つを選択）

全体
常勤の勤め人
(正社員・正職
員)

パート・アル
バイト

契約社員・派
遣社員

自営業・家族
従業

在宅勤務・内
職

学生 その他

100.0 27.8 10.1 1.9 6.9 0.3 0.2 1.1

1865 518 189 35 128 6 4 20

全体 無職 不明 非該当

100.0 50.2 1.6 0.0

1865 936 29 0

問 10-2.問 10 で「就労をしていた項目」を選択した方におたずねします。出産・育児をきっかけに勤務状況が変わりましたか。
（あてはまるもの 1つを選択）

全体

同じ企業や店
舗等で勤務状
況（配置転換、
短時間勤務な
ど）が変わら
ずに続けて働
いた

同じ企業や店
舗等で勤務状
況（配置転換、
短時間勤務な
ど）が変わっ
た

別の仕事に転
職した

退職して、仕
事はやめた

不明 非該当

100.0 50.3 20.1 6.5 21.5 1.6 53.0

876 441 176 57 188 14 989
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問 10-3.問 10-2 で「同じ企業や店舗等で働いた、または勤務状況が変わった」を選択した方におたずねします。母親が働いて
いる職場には「育児休業の制度」がありましたか。（あてはまるもの 1つを選択）

全体 制度はなかっ
た

制度があり育
児休業を取得
した(取得し
ている)

制度はあるが
対象者ではな
かった

その他
制度はあるが
育児休業は取
得しなかった

不明 非該当

100.0 19.6 63.7 3.1 5.7 7.6 0.3 66.9

617 121 393 19 35 47 2 1248

問 10-4.問 10-3 で「制度はあるが育児休業制度は取得しなかった」を選択した方におたずねします。それはなぜですか。（主

なもの 2つを選択）

全体

自分の仕事が
忙しく、同僚
に迷惑がかか
る

取得しにくい
雰囲気が職場
内にある

取得すると収
入が減る

取得すると勤
務評価に影響
する

父親が取得し
た

家族や親族な
ど日常的に面
倒を見る者が
いる

取得したいと
は思わなかっ
た

100.0 48.9 23.4 36.2 0.0 4.3 10.6 10.6

47 23 11 17 0 2 5 5

全体 その他 特に理由はな
い

不明 非該当

100.0 21.3 4.3 0.0 97.5

47 10 2 0 1818

問 10-5.問 10-2 で「転職・退職」を選択した方におたずねします。それはなぜですか。（主なもの 1つを選択）

全体
仕事よりも出
産・育児に専
念したかった

仕事と育児を
両立する自信
がなかった

仕事を続けた
かったが、出
産時に退職す
るような職場
慣行があった

仕事を続けた
かったが、職
場に育児休業
制度などがな
かった

育児休業制度
はあったが、
取得しにくい
職場の雰囲気
だった

仕事を続けた
かったが、家
族の理解が得
られなかった

一度仕事に復
帰をしたもの
の、両立する
のが難しく断
念した

100.0 33.9 6.9 4.9 18.8 5.3 2.9 6.5

245 83 17 12 46 13 7 16

全体 その他 不明 非該当

100.0 15.9 4.9 86.9

245 39 12 1620

問 11.あて名のお子さんの母親におたずねします。父親と、家事ではどのようなことを分担したいですか。（主なもの 2つを選択）

全体 買い物 料理 掃除 洗濯 分担したくな
い

その他 不明

100.0 24.3 29.4 54.8 27.4 10.7 13.4 3.5

1759 427 518 964 428 189 236 61

全体 非該当

100.0 5.7

1759 106

問 11.あて名のお子さんの母親におたずねします。父親と、子育てではどのようなことを分担したいですか。（主なもの 2つを
選択）

全体
食事・お風
呂・トイレな
どの世話

病気の時の世
話

保育所・幼稚
園などへ送り
迎え

自分(回答者)
への理解

悩みの相談相
手

分担したくな
い

その他

100.0 68.3 19.2 29.5 27.1 15.3 1.8 9.4

1759 1202 338 519 476 270 32 166

全体 不明 非該当

100.0 4.5 5.7

1759 80 106

問 12.あて名のお子さんが生まれたときに父親が働いていた職場には、「育児休業」の制度がありましたか。（あてはまるもの

1つを選択）

全体 父親はいなか
った

働いていなか
った

制度はなかっ
た

制度があり育
児休業を取得
した(取得し
ている)

その他
制度はあるが
育児休業は取
得しなかった

不明

100.0 1.7 1.3 48.0 1.4 9.0 36.2 2.4

1865 32 25 896 26 167 675 44

全体 非該当

100.0 0.0

1865 0
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問 12-2.問 12 で「制度はあるが育児休業は取得しなかった」を選択した方におたずねします。それはなぜですか。（主なもの
2つを選択）

全体 対象者ではな
かった

制度があるこ
とを知らなか
った

自分の仕事が
忙しく、同僚
に迷惑がかか
る

取得しにくい
雰囲気が職場
内にある

取得すると収
入が減る

取得すると勤
務評価に影響
する

母親が取得し
た

100.0 3.1 2.7 28.7 26.7 17.5 5.8 25.2

675 21 18 194 180 118 39 170

全体

家族や親族な
ど日常的に面
倒を見る者が
いる

取得したいと
思わなかった その他 特に理由はな

い 不明 非該当

100.0 29.0 16.9 7.0 10.8 0.7 63.8

675 196 114 47 73 5 1190

問 13.あなたは「子育てと女性の就業」についてどのように考えますか。（あなたの考えに最も近いもの 1つを選択）

全体

結婚を機に仕
事をやめて家
事や子育てに
専念したほう
がいい

出産を機に仕
事をやめて家
事や子育てに
専念したほう
がいい

結婚や出産を
機に一時的に
仕事をやめる
が、子育てが
一段落した
ら、再び働い
たほうがいい

結婚や出産に
関係なく仕事
は続けたほう
がいい

その他 不明 非該当

100.0 1.8 5.1 60.6 22.5 8.7 1.3 0.0

1865 33 95 1131 419 162 25 0

問 14.あなたは「父親と子育て」についてどのように考えますか。（あなたの考えに最も近いもの 1つを選択）

全体

子育てには、
父親、母親の
区別なく共同
してあたるべ
きだ

母親が主に子
育てにあたる
のは仕方ない
が、父親も積
極的に関わる
べきだ

母親が主に子
育てにあたる
のは当然で、
父親はできる
範囲で子育て
に参加すれば
いい

子育ては母親
にまかせた方
がいい

その他 不明 非該当

100.0 34.7 54.6 8.8 0.1 1.2 0.6 0.0

1865 647 1018 164 2 23 11 0

問 15(1).あなたの生活の中で、「仕事」時間と「家事（育児）」「プライベート」などの生活時間の優先度をおたずねします。

希望として、どの項目を優先させたいですか。（あてはまるもの 1つを選択）

全体 仕事の時間を
優先

家事(育児)の
時間を優先

家事や仕事以
外のプライベ
ートの時間を
優先

その他 不明 非該当

100.0 8.9 71.6 16.4 2.6 0.5 0.0

1865 166 1335 306 48 10 0

問 15(2).現実は、どの項目を優先していますか。（あてはまるもの 1つを選択）

全体
仕事の時間を
優先

家事(育児)の
時間を優先

家事や仕事以
外のプライベ
ートの時間を
優先

その他 不明 非該当

100.0 33.9 62.1 1.3 2.0 0.6 0.0

1865 632 1159 25 38 11 0

問 16.あて名のお子さんは休日・夜間の小児科外来を受診したことがありますか。（あてはまるもの 1つを選択）

全体 有 無 不明 非該当

100.0 74.7 25.2 0.1 0.0

1865 1394 470 1 0

問 16-2.問 16 で「有」を選択した方におたずねします。受診したのはなぜですか。（あてはまるものすべてを選択）

全体
休日・夜間に
急に体調が悪
くなった

平日の昼間か
ら体調が悪か
ったが、仕事
が休めず受診
できなかった

昼間に家庭の
都合などがあ
り受診が遅れ
てしまった

その他 不明 非該当

100.0 96.1 6.2 1.6 1.9 0.1 25.3

1394 1340 87 23 26 2 471
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問 17.お宅では、子育てにかかる費用を負担に感じていますか。（主なもの 1つを選択）

全体 非常に感じる どちらかとい
えば感じる

どちらかとい
えば感じない

感じない 不明 非該当

100.0 29.2 49.7 15.6 5.3 0.2 0.0

1865 545 927 291 99 3 0

問 17-2.問 17 で「子育てにかかる費用を負担に感じる」を選択した方におたずねします。負担に感じる項目は何ですか。（主
なもの 1つを選択）

全体 食費 被服費
保育料(幼稚
園の費用含
む)

教育費 医療費 その他 不明

100.0 6.5 8.6 56.7 11.1 5.6 8.5 2.9

1472 96 127 835 163 83 125 43

全体 非該当

100.0 21.1

1472 393

問 18.次にあげる公的相談機関や相談電話等について知っていますか。（「はい」、「いいえ」のいずれかを選択）

全体 はい いいえ 不明 非該当

100.0 79.1 20.5 0.4 0.0地域子育て支援センター・
つどいの広場

1865 1475 383 7 0

100.0 90.6 9.0 0.4 0.0
保健所・保健センター

1865 1689 168 8 0

100.0 60.8 38.8 0.5 0.0
児童相談所

1865 1133 723 9 0

100.0 34.2 65.3 0.5 0.0
福祉事務所

1865 637 1218 10 0

100.0 46.9 52.8 0.3 0.0
民生委員・児童委員

1865 875 985 5 0

100.0 7.2 92.5 0.3 0.0
キッズ・ケア・センター

1865 134 1725 6 0

100.0 25.3 74.3 0.4 0.0子ども相談員
(家庭児童相談室) 1865 472 1386 7 0

100.0 63.9 35.7 0.4 0.0
こども１１０番

1865 1192 666 7 0

100.0 24.7 74.9 0.4 0.0
すこやかダイヤル

1865 461 1396 8 0

100.0 26.4 73.3 0.3 0.0
すこやか子育て電話相談

1865 493 1367 5 0

100.0 13.0 86.6 0.4 0.0
肥後っ子テレフォン

1865 243 1615 7 0

100.0 19.8 79.9 0.3 0.0くまもと県民交流館(パレア)内
｢女性総合相談室｣ 1865 369 1490 6 0

100.0 19.5 80.2 0.3 0.0
女性相談センター

1865 364 1495 6 0

100.0 62.0 37.7 0.3 0.0
小児救急電話相談＃8000

1865 1157 703 5 0

問 19.｢児童の権利に関する条約｣を知っていますか。（あてはまるもの 1つを選択）

全体 条約の内容を
知っている

条約の目指す
ものは知って
いる

条約の名称は
聞いたことが
ある

条約のことは
全く知らない

不明 非該当

100.0 5.8 5.6 33.2 55.1 0.3 0.0

1865 108 104 620 1027 6 0
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問 20.｢熊本県子ども輝き条例｣を知っていますか。（あてはまるもの 1つを選択）

全体 条例の内容を
知っている

条例の目指す
ものは知って
いる

条例の名称は
聞いたことが
ある

条例のことは
全く知らない

不明 非該当

100.0 0.8 1.1 12.4 85.6 0.2 0.0

1865 14 21 231 1596 3 0

問 21.｢くまもと家庭教育 10 か条｣を知っていますか。（あてはまるもの 1つを選択）

全体 10か条の内容
を知っている

10 か条の目指
すものは知っ
ている

10 か条の名称
は聞いたこと
がある

10 か条のこと
は全く知らな
い

不明 非該当

100.0 7.5 4.0 20.6 67.5 0.4 0.0

1865 140 74 384 1259 8 0
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小学生・中学生の保護者の意識調査単純集計結果

問 1(1).本調査票を郵送したあて名のお子さんの性別

全体 男 女 不明 非該当

100.0 54.5 45.4 0.1 0.0

1792 976 814 2 0

問 1(2).本調査票を郵送したあて名のお子さんの学年

全体 小学 1年生 小学 2年生 小学 3年生 小学 4年生 小学 5年生 小学 6年生
小学生学年不
明

100.0 10.3 10.3 10.7 11.9 10.7 9.4 3.1

1792 185 184 192 213 192 169 56

全体 中学 1年生 中学 2年生 中学 3年生
中学生学年不

明
不明 非該当

100.0 11.3 10.4 11.0 0.3 0.4 0.0

1792 203 187 198 5 8 0

問 2(1).お子さんとの続柄はどれですか。

全体 父親 母親 祖父 祖母 伯父・叔父 伯母・叔母 その他

100.0 14.7 83.9 0.3 0.7 0.1 0.0 0.1

1792 263 1504 5 12 2 0 2

全体 不明 非該当

100.0 0.2 0.0

1792 4 0

問 2(1).回答者の性別

全体 男性 女性 不明 非該当

100.0 15.1 84.6 0.3 0.0

1792 270 1516 6 0

問 2(2).回答者の年齢

全体 20 歳未満
20 歳以上
25 歳未満

25 歳以上
30 歳未満

30 歳以上
35 歳未満

35 歳以上
40 歳未満

40 歳以上 不明

100.0 0.0 0.0 1.2 9.0 26.8 58.5 4.5

1792 0 0 22 161 481 1048 80

全体 非該当

100.0 0.0

1792 0

問 3.家族構成(父親)

全体 同居
単身赴任等で
別居

死別・離別 不明 非該当

100.0 83.0 5.5 9.7 1.8 0.0

1792 1488 99 173 32 0

問 3.家族構成(母親)

全体 同居
単身赴任等で
別居

死別・離別 不明 非該当

100.0 96.8 0.3 1.9 0.9 0.0

1792 1735 6 34 17 0
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問 3.あて名のお子さんからみての同居の家族構成

全体 祖父（人） 祖母（人） 兄（人） 弟（人） 姉（人） 妹(人） その他（人)

100.0 23.8 31.6 31.8 29.6 27.5 27.2 4.6

1792 427 567 570 530 492 488 82

全体 不明(人） 非該当

100.0 0.3 0.0

1792 6 0

問 4.あなたが、現在お住まいの市町村名をご記入ください。

全体 あさぎり町 芦北町 阿蘇市 天草市 荒尾市 五木村 植木町

100.0 1.3 1.1 1.7 5.6 2.7 0.1 2.0

1792 24 20 30 101 49 1 36

全体 宇城市 宇土市 産山村 大津町 小国町 嘉島町 上天草市

100.0 3.1 2.1 0.1 1.6 0.2 0.6 1.5

1792 56 38 2 29 3 10 27

全体 菊池市 菊陽町 玉東町 球磨村 熊本市 甲佐町 合志市

100.0 2.8 2.2 0.3 0.2 37.6 0.4 2.8

1792 50 39 5 3 674 7 50

全体 相良村 城南町 高森町 玉名市 多良木町 津奈木町 長洲町

100.0 0.2 1.0 0.3 4.2 0.4 0.3 0.6

1792 4 18 5 75 7 5 10

全体 和水町 南関町 錦町 西原村 氷川町 人吉市 益城町

100.0 0.5 0.6 0.8 0.2 0.7 2.6 1.9

1792 9 10 14 4 13 47 34

全体 美里町 水上村 水俣市 南阿蘇村 南小国町 御船町 八代市

100.0 0.5 0.2 1.8 0.5 0.3 0.9 7.0

1792 9 3 32 9 5 16 125

全体 山江村 山鹿市 山都町 湯前町 苓北町 不明 非該当

100.0 0.1 2.7 0.8 0.3 0.3 0.5 0.0

1792 1 49 14 6 5 9 0

問 5.あて名のお子さんが小学生の保護者におたずねします。現在、放課後児童クラブ（「育成クラブ」「学童保育」）を利用
していますか。（あてはまるもの 1つを選択）

全体 利用している
利用していな
い

不明
非該当

100.0 14.0 85.3 0.7 33.5

1191 167 1016 8 601

問 5-2.問 5 で「利用している」を選択した方におたずねします。現在利用している放課後児童クラブに期待することはどのよ
うなことですか。（主なもの 3つまで選択）

全体
利用時間の延
長をしてほし
い

日曜・祝日等
も預かってほ
しい

備品等設備を
充実してほし
い

利用料を安く
してほしい

指導員の質を
もっと向上さ
せてほしい

安全管理にも
っと気をつけ
てほしい

利用できる対
象学年を引き
上げてほしい

100.0 22.2 13.2 12.0 41.9 13.2 11.4 34.1

167 37 22 20 70 22 19 57

全体

子どもに様々
な体験・交流
活動を提供し
てほしい

宿題など学習
の時間を増や
してほしい

その他 不明 非該当

100.0 23.4 25.7 15.0 1.8 90.7

167 39 43 25 3 1625
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問 6.あなたは、子育てのことで悩んだり、不安がある時に相談したりする相手は誰ですか。（あてはまるものすべてを選択）

全体 配偶者
あなたや配偶
者の両親

友人 知人 学校の先生
市町村の保健
センターや保
健所

医師などの専
門家

100.0 77.3 48.9 66.9 25.2 32.0 1.8 5.2

1792 1386 876 1199 452 574 33 93

全体
相談できる相
手はいない

その他 不明 非該当

100.0 1.2 9.0 1.3 0.0

1792 22 161 23 0

問 7(1).あなたのお宅での子どもの数についてのお考えをおたずねします。理想として、何人ぐらいの子どもがいるのがよいと
思いますか。（あてはまるもの 1つを選択）

全体 1人 2人 3人 4人 5人 その他 わからない

100.0 1.1 25.1 60.3 7.8 1.2 0.2 3.9

1792 19 449 1080 140 21 3 69

全体 不明 非該当

100.0 0.6 0.0

1792 11 0

問 7(2).実際には何人の子どもをお持ち（あるいは、持つ予定）ですか。（あてはまるもの 1つを選択）

全体 1人 2人 3人 4人 5人 その他 わからない

100.0 8.4 45.1 38.0 6.8 0.9 0.1 0.2

1792 150 808 681 122 17 2 3

全体 不明 非該当

100.0 0.5 0.0

1792 9 0

問 7-2.問 7 で「(1)理想とする子どもの数より(2)実際（あるいは、予定）の子どもの数が少ない」方におたずねします。それ
はなぜですか。（あてはまるものすべてを選択）

全体
子育てや教育
にお金がかか
りすぎる

高年齢で生み
たくない

育児の心理
的、肉体的負
担が大きい

子どもがのび
のび育つ環境
ではない

健康上の理由
仕事(勤めや
家業)に差し
支える

欲しいけれど
もできない

100.0 66.8 23.2 22.8 10.3 11.3 27.2 12.6

736 492 171 168 76 83 200 93

全体 家が狭い

パートナーの
家事・育児へ
の協力が得ら
れない

自分や夫婦の
生活を大切に
したい

一番末の子が
定年退職まで
に成人してほ
しい

パートナーが
望まない

その他 不明

100.0 9.2 11.8 3.8 8.6 6.3 9.1 2.6

736 68 87 28 63 46 67 19

全体 非該当

100.0 58.9

736 1056

問 8.あて名のお子さんの母親の現在の就労状況は次のどれですか。（あてはまるもの 1つを選択）

全体 母親はいない
常勤の勤め人
(正社員・正職
員)

パート・アル
バイト

契約社員・派
遣社員

自営業・家族
従業

在宅勤務・内
職

学生

100.0 2.1 25.7 34.7 4.1 11.3 1.5 0.1

1792 37 460 621 73 202 26 2

全体 その他 無職 不明 非該当

100.0 1.3 18.6 0.8 0.0

1792 24 333 14 0
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問 8-2.問 8 で「無職」を選択した方におたずねします。就労希望はありますか。（あてはまるもの 1つを選択）

全体

有（すぐにで
も若しくは１
年以内に希
望）

有（１年より
先で、子ども
がある程度お
おきくなった
ら希望）

無 不明 非該当

100.0 37.2 36.3 24.6 1.8 81.4

333 124 121 82 6 1459

問 8-3(1).問 8-2 で「就労を希望する項目」を選択した方におたずねします。就労希望の形態はどのようなものですか。（あて

はまるもの 1つを選択）

全体
フルタイムに
よる就労

パートタイ
ム、アルバイ
ト等による就
労

不明 非該当

100.0 10.2 89.4 0.4 86.3

245 25 219 1 1547

問 8-3(1).で「パートタイム、アルバイト等による就労」を選択した人の週当たりの就労希望日数。

全体 1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日

100.0 0.0 0.9 19.6 26.5 45.7 1.4 0.0

219 0 2 43 58 100 3 0

全体 不明 非該当

100.0 5.9 87.8

219 13 1573

問 8-3(1).で「パートタイム、アルバイト等による就労」を選択した人の 1日当たりの就労希望時間数。

全体 1時間 2時間 3時間 4時間 5時間 6時間 7時間

100.0 0.0 0.0 2.3 26.5 42.0 15.5 2.7

219 0 0 5 59 92 34 6

全体 8時間 9時間 不明 非該当

100.0 1.8 0.0 8.7 87.8

219 4 0 19 1573

問 8-3(2).問 8-2 で「就労を希望する項目」を選択した方におたずねします。就労希望がありながら、現在働いていない理由は
何ですか。（あてはまるもの 1つを選択）

全体

放課後児童ク
ラブなどのサ
ービスが利用
できれば就労
したい

働きながら子
育てできる適
当な仕事が見
つからない

自分の知識、
能力にあった
仕事がない

家族の考え方
(親族の理解
が得られな
い)等就労す
る環境が整っ
ていない

その他 不明 非該当

100.0 1.2 44.5 4.5 12.7 34.3 2.9 86.3

245 3 109 11 31 84 7 1547

問 9.あて名のお子さんの母親の出産時の就労状況は次のうちどれですか。（あてはまるもの 1つを選択）

全体
常勤の勤め人
(正社員・正職
員)

パート・アル
バイト

契約社員・派
遣社員

自営業・家族
従業

在宅勤務・内
職

学生 その他

100.0 25.6 8.0 1.2 9.3 0.7 0.1 1.0

1792 459 143 22 167 13 2 18

全体 無職 不明 非該当

100.0 51.0 3.0 0.0

1792 914 54 0



単純集計表

159

問 9-2.問 9 で「就労をしていた項目」を選択した方におたずねします。出産・育児をきっかけに勤務状況が変わりましたか。
（あてはまるもの 1つを選択）

全体

同じ企業や店
舗等で勤務状
況（配置転換、
短時間勤務な
ど）が変わら
ずに続けて働
いた

同じ企業や店
舗等で勤務状
況（配置転換、
短時間勤務な
ど）が変わっ
た

別の仕事に転
職した

退職して、仕
事はやめた

不明 非該当

100.0 51.0 16.0 9.2 22.3 1.5 55.1

804 410 129 74 179 12 988

問 9-3.問 9-2 で「転職・退職」を選択した方におたずねします。転職や退職をしたのはなぜですか。（主なもの 1つを選択）

全体
仕事よりも出
産・育児に専
念したかった

仕事と育児を
両立する自信
がなかった

仕事を続けた
かったが、出
産時に退職す
るような職場
慣行があった

仕事を続けた
かったが、職
場に育児休業
制度などがな
かった

育児休業制度
はあったが、
取得しにくい
職場の雰囲気
だった

仕事を続けた
かったが、家
族の理解が得
られなかった

一度仕事に復
帰をしたもの
の、両立する
のが難しく断
念した

100.0 31.2 13.8 9.5 12.3 5.1 3.6 7.5

253 79 35 24 31 13 9 19

全体 その他 不明 非該当

100.0 15.0 2.0 85.9

253 38 5 1539

問 10.あなたは、「子育てと女性の就業」についてどのように考えますか。（あなたの考えに最も近いもの 1つを選択）

全体

結婚を機に仕
事をやめて家
事や子育てに
専念したほう
がいい

出産を機に仕
事をやめて家
事や子育てに
専念したほう
がいい

結婚や出産を
機に一時的に
仕事をやめる
が、子育てが
一段落した
ら、再び働い
たほうがいい

結婚や出産に
関係なく仕事
は続けたほう
がいい

その他 不明 非該当

100.0 2.5 6.0 64.6 19.9 6.4 0.7 0.0

1792 44 107 1157 357 115 12 0

問 11.あなたは、「父親と子育て」についてどのように考えますか。（あなたの考えに最も近いもの 1つを選択）

全体

子育てには、
父親、母親の
区別なく共同
してあたるべ
きだ

母親が主に子
育てにあたる
のは仕方ない
が、父親も積
極的に関わる
べきだ

母親が主に子
育てにあたる
のは当然で、
父親はできる
範囲で子育て
に参加すれば
いい

子育ては母親
にまかせた方
がいい

その他 不明 非該当

100.0 39.6 51.7 7.3 0.1 1.0 0.3 0.0

1792 710 927 130 1 18 6 0

問 12(1).あなたの生活の中で、「仕事」時間と「家事（育児）」「プライベート」などの生活時間の優先度をおたずねします。

希望として、どの項目を優先させたいですか。（あてはまるもの 1つを選択）

全体
仕事の時間を
優先

家事(育児)の
時間を優先

家事や育児以
外のプライベ
ートの時間を
優先

その他 不明 非該当

100.0 15.8 67.3 12.2 3.9 0.8 0.0

1792 284 1206 218 69 15 0

問 12(2).現実は、どの項目を優先していますか。（あてはまるもの 1つを選択）

全体
仕事の時間を
優先

家事(育児)の
時間を優先

家事や育児以
外のプライベ
ートの時間を
優先

その他 不明 非該当

100.0 53.2 41.5 1.3 3.4 0.6 0.0

1792 954 743 23 61 11 0
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問 13.あて名のお子さんは、休日・夜間の小児科外来を受診したことがありますか。（あてはまるもの 1つを選択）

全体 有 無 不明 非該当

100.0 82.0 17.8 0.2 0.0

1792 1470 319 3 0

問 13-2.問 13 で「有」を選択した方におたずねします。受診したのはなぜですか。（あてはまるものすべてを選択）

全体
休日・夜間に
急に体調が悪
くなった

平日の昼間か
ら体調が悪か
ったが、仕事
が休めず受診
できなかった

昼間に家庭の
都合などがあ
り受診が遅れ
てしまった

その他 不明 非該当

100.0 96.8 7.4 1.9 0.9 0.4 18.0

1470 1423 109 28 13 6 322

問 14.お宅では、子育てにかかる費用を負担に感じていますか。（主なもの 1つを選択）

全体 非常に感じる
どちらかとい

えば感じる

どちらかとい

えば感じない
感じない 不明 非該当

100.0 32.6 48.2 14.1 4.4 0.8 0.0

1792 584 863 252 78 15 0

問 14-2.問 14 で「子育てにかかる費用を負担に感じる」を選択した方におたずねします。負担に感じる項目は何ですか。（主
なもの 1つを選択）

全体 食費 被服費 教育費 医療費 その他 不明 非該当

100.0 8.6 4.8 67.9 9.7 8.0 0.8 19.3

1447 125 70 983 141 116 12 345

問 15.次にあげる公的相談機関や相談電話等について知っていますか。（「はい」、「いいえ」のいずれかを選択）

全体 はい いいえ 不明 非該当

100.0 64.3 34.3 1.4 0.0地域子育て支援センター・

つどいの広場 1792 1152 615 25 0

100.0 89.7 9.5 0.8 0.0
保健所・保健センター

1792 1607 171 14 0

100.0 73.8 25.2 1.1 0.0
児童相談所

1792 1322 451 19 0

100.0 51.4 47.7 0.9 0.0
福祉事務所

1792 921 854 17 0

100.0 69.1 30.1 0.8 0.0
民生委員・児童委員

1792 1239 539 14 0

100.0 11.0 87.8 1.2 0.0
キッズ・ケア・センター

1792 198 1573 21 0

100.0 37.3 61.4 1.3 0.0子ども相談員

(家庭児童相談室) 1792 669 1100 23 0

100.0 79.2 19.8 0.9 0.0
こども１１０番

1792 1420 355 17 0

100.0 34.0 65.0 1.0 0.0
すこやかダイヤル

1792 609 1165 18 0

100.0 35.2 64.0 0.8 0.0
すこやか子育て電話相談

1792 630 1147 15 0

100.0 26.3 72.4 1.3 0.0
肥後っ子テレフォン

1792 471 1298 23 0

100.0 22.2 76.7 1.1 0.0くまもと県民交流館(パレア)内

｢女性総合相談室｣ 1792 398 1375 19 0

100.0 22.7 76.1 1.2 0.0
女性相談センター

1792 407 1364 21 0

100.0 29.6 69.4 1.0 0.0
小児救急電話相談＃8000

1792 530 1244 18 0
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問 16.｢児童の権利に関する条約｣を知っていますか。（あてはまるもの 1つを選択）

全体
条約の内容を
知っている

条約の目指す
ものは知って

いる

条約の名称は
聞いたことが

ある

条約のことは
全く知らない

不明 非該当

100.0 6.5 9.6 36.5 47.0 0.4 0.0

1792 117 172 654 842 7 0

問 17.｢熊本県子ども輝き条例｣を知っていますか。（あてはまるもの 1つを選択）

全体
条例の内容を

知っている

条例の目指す

ものは知って
いる

条例の名称は

聞いたことが
ある

条例のことは

全く知らない
不明 非該当

100.0 2.2 2.4 16.7 78.4 0.3 0.0

1792 39 43 300 1405 5 0

問 18.｢くまもと家庭教育１０か条｣を知っていますか。（あてはまるもの 1つを選択）

全体
10か条の内容
を知っている

10か条の目指
すものは知っ
ている

10か条の名称
は聞いたこと
がある

10か条のこと
は全く知らな
い

不明 非該当

100.0 13.1 7.2 27.1 52.1 0.5 0.0

1792 234 129 486 934 9 0
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高校生の意識調査単純集計結果

問 1.あなたの性別はどちらですか。

全体 男性 女性 不明 非該当

100.0 50.9 49.1 0.0 0.0

1194 608 586 0 0.0

問 2.あなたは現在何年生ですか。

全体 1年生 2年生 不明 非該当

100.0 49.5 50.5 0.0 0.0

1194 591 603 0 0.0

問 3.あなたの現在のお住まいはどちらですか。市町村名をお書きください。

全体 あさぎり町 芦北町 阿蘇市 天草市 荒尾市 植木町 宇城市

100.0 1.3 3.8 1.8 6.5 1.9 2.2 3.1

1194 15 45 22 78 23 26 37

全体 宇土市 産山村 大津町 小国町 嘉島町 上天草市 菊池市

100.0 2.3 0.2 1.1 0.4 0.5 0.4 3.1

1194 28 2 13 5 6 5 37

全体 菊陽町 玉東町 球磨村 熊本市 甲佐町 合志市 相良村

100.0 1.4 0.3 0.3 34.8 0.3 2.8 0.2

1194 17 3 4 416 3 34 2

全体 城南町 高森町 玉名市 多良木町 津奈木町 長洲町 和水町

100.0 0.7 0.1 3.1 0.5 0.6 0.6 0.3

1194 8 1 37 6 7 7 4

全体 南関町 錦町 西原村 氷川町 人吉市 益城町 美里町

100.0 0.3 0.7 0.3 0.5 2.4 1.6 0.2

1194 3 8 4 6 29 19 2

全体 水上村 水俣市 南阿蘇村 南小国町 御船町 八代市 山江村

100.0 0.1 0.3 0.3 0.2 1.1 10.6 0.4

1194 1 3 4 2 13 126 5

全体 山鹿市 山都町 湯前町 苓北町 不明 非該当

100.0 3.3 0.2 0.7 1.8 0.6 0.0

1194 39 2 8 22 7 0.0

問 4.あなたの専攻している学科は次のうちどれになりますか。（1つだけ選択）

全体 普通科
農業に関する
学科

工業に関する
学科

商業に関する
学科

水産に関する
学科

家庭に関する
学科

看護に関する
学科

100.0 48.9 9.5 10.1 19.0 2.6 5.9 0.0

1194 584 113 120 227 31 70 0

全体
福祉に関する

学科
総合学科 その他 不明 非該当

100.0 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1194 49 0 0 0 0.0

問 5.あなたは次の地域活動に参加したことがありますか。（あてはまるものすべてを選択）

全体 スポーツ活動
文化・音楽活
動

野外活動 社会福祉活動 国際交流活動 伝統行事
青少年団体活
動

100.0 57.5 24.1 17.6 22.6 3.2 52.7 36.3

1194 687 288 210 270 38 629 434

全体 社会貢献活動 その他
地域活動に参
加したことは
ない

不明 非該当

100.0 50.9 0.8 14.7 1.8 0.0

1194 608 10 176 22 0.0
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問 6.あなたは普段、子ども（小学生や就学前の乳幼児）とふれあう機会はありますか。（あてはまるものすべてを選択）

全体

いとこなど親
戚の子どもと
遊んだり、世
話をしたりし
ている

近所の子ども
と遊んだり、
世話をしたり
している

ボランティア
などの地域活
動でふれあう
機会がある

学校の授業や
行事でふれあ
う機会がある

その他
ふれあう機会
はない

不明

100.0 47.7 12.9 3.7 8.1 6.4 35.8 0.3

1194 570 154 44 97 77 428 3

全体 非該当

100.0 0.0

1194 0.0

問 7(1).あなたは、「性」に関する一般的な情報を主にどこから得ていますか。（あてはまるものすべてを選択）

全体 親 兄弟姉妹 友達・先輩 学校の授業
インターネッ
ト

雑誌、マンガ
など

テレビ、ビデ
オなど

100.0 6.4 5.4 64.5 66.2 22.5 32.7 28.1

1194 76 64 770 790 269 391 336

全体 その他 不明 非該当

100.0 1.3 0.8 0.0

1194 16 9 0.0

問 7(2).あなたは、「性」に関する情報として、どのようなことが知りたいですか。（あてはまるものすべてを選択）

全体
避妊の方法に
ついて

感染症などの
症状・治療方
法について

人工妊娠中絶
について

妊娠や出産に
ついて

心や体のメカ
ニズムについ
て

相談できる機
関について

その他

100.0 18.0 34.0 11.5 23.2 20.9 13.4 0.3

1194 215 406 137 277 249 160 4

全体 特にない 不明 非該当

100.0 40.7 0.8 0.0

1194 486 9 0.0

問 7(3).あなたは、「性」のことで悩んだり困ったりしたとき、誰に相談しますか。（あてはまるものすべてを選択）

全体 父親 母親 兄弟姉妹 親戚 友達・先輩 彼氏・彼女 担任の先生

100.0 3.6 19.3 8.2 1.3 55.2 12.8 1.0

1194 43 231 98 16 659 153 12

全体
医師などの専
門家

保健室の養護
の先生

その他 特にいない 不明 非該当

100.0 4.4 4.8 1.2 30.1 0.3 0.0

1194 53 57 14 359 4 0.0

問 8.あなたは現在の高校生活に満足していますか。（あてはまるもの 1つを選択）

全体
大変満足して
いる

やや満足して
いる

やや不満であ
る

大いに不満で
ある

不明 非該当

100.0 15.7 54.8 21.9 6.2 1.5 0.0

1194 187 654 261 74 18 0.0

問 8-2.問 8 で「やや不満である・大いに不満である」を選択した方におたずねします。どのようなことが不満ですか。（主な
理由を 3つまで選択）

全体

専攻している
学科が自分に
向いていない
から

勉強について
いけないから

やりたい部活
動がないから

友人関係がう
まくいかない
から

先生との関係
がうまくいか
ないから

別の学校に行
きたかったか
ら

毎日学校に行
くのがつらい
から

100.0 8.7 32.5 6.3 17.3 10.7 16.1 29.3

335 29 109 21 58 36 54 98

全体
他にやりたい
ことがあるか
ら

進学できるか
心配だから

就職できるか
心配だから

なんとなく不
満だから

その他
特に理由はな
い

不明

100.0 9.6 19.7 21.5 27.8 13.4 4.5 3.3

335 32 66 72 93 45 15 11

全体 非該当

100.0 71.9

335 859
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問 9.あなたは将来結婚したいと思いますか。（あてはまるもの 1つを選択）

全体 結婚したい
できれば結婚
したい

できれば結婚
したくない

結婚したくな
い

わからない 不明 非該当

100.0 57.3 25.5 1.5 2.0 10.3 3.4 0.0

1194 684 304 18 24 123 41 0.0

問 9-2.問 9 で「結婚したい・できれば結婚したい」を選択した方におたずねします。何歳ぐらいで結婚したいと思いますか。
（あてはまるもの 1つを選択）

全体
20 歳までには
結婚したい

25 歳までには
結婚したい

30 歳までに結
婚したい

30 歳を過ぎて
結婚したい

いい人に出会
ったら年齢に
関係なく結婚
したい

特に考えてい
ない

不明

100.0 5.2 56.3 26.6 1.1 7.0 3.3 0.5

988 51 556 263 11 69 33 5

全体 非該当

100.0 17.3

988 206

問 10.あなたは将来、子どもを何人ぐらい欲しいと思いますか。（あてはまるもの 1つを選択）

全体 1人 2人 3人 4人以上 わからない
子どもは欲し
くない

不明

100.0 3.3 49.2 24.4 3.4 14.5 3.4 1.9

1194 39 587 291 40 173 41 23

全体 非該当

100.0 0.0

1194 0.0

問 10-2.問 10 で「子どもは欲しくない」を選択した方におたずねします。その理由は何ですか。（主なもの 2つを選択）

全体
子どもが好き
ではないから

子育てが不安
だから

好きなことが
できないから

お金がかかる
から

仕事が続けら
れないから

産むのが怖い
から

結婚する気が
ないから

100.0 34.1 22.0 17.1 24.4 17.1 17.1 31.7

41 14 9 7 10 7 7 13

全体 その他
特に理由はな

い
不明 非該当

100.0 0.0 7.3 4.9 96.6

41 0 3 2 1153

問 11.あなたは「男は仕事、女は家庭」などと性別によって役割を固定する考え方について、どう思いますか。（あなたの考え

に近いもの 1つを選択）

全体 同感する
どちらかとい
えば同感する

同感しない
どちらかとい
えば同感しな
い

わからない 不明 非該当

100.0 4.8 17.8 45.5 20.4 11.4 0.2 0.0

1194 57 212 543 244 136 2 0.0

問 12.現在、日本は出生率が低下し、子どもの数が少なくなっていく「少子化」の現象が起こっています。あなたは、こうした

少子化現象をどのように受け止めますか。（あなたの考えに近いものを 2つまで選択）

全体
人口が減少
し、地域の活
気がなくなる

働く若者の数
が減少し、経
済的に成長が
低下する

年金などの社
会保障制度の
維持が困難に
なる

子どもが減少
し、子ども同
士が一緒に遊
ぶ機会がなく
なるため、子
どもの成長に
影響が出る

人口が減少す
ることで、エ
ネルギー問題
や環境問題に
ゆとりがでて
くる

その他 わからない

100.0 35.0 54.7 52.3 20.1 3.4 2.0 9.1

1194 418 653 625 240 41 24 109

全体 不明 非該当

100.0 0.4 0.0

1194 5 0.0
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問 13.あなたはどのような仕事をしたいと思いますか。（あなたの考えに近いものを 2つまで選択）

全体

自分の能力を
発揮できる、
やりがいのあ
る仕事に就き
たい

収入の高い仕
事に就きたい

失業の不安の
ない仕事に就
きたい

自分で会社を
おこしたい

親の仕事を継
ぎたい

アルバイトや
パートで自由
に働きたい

一つのところ
で定年まで働
かず、転職し
て色々な経験
を積んでいき
たい

100.0 73.5 48.6 44.3 3.5 1.8 2.2 1.8

1194 878 580 529 42 21 26 22

全体
仕事はほどほ
どにしたい

できれば働き
たくない

わからない 不明 非該当

100.0 2.6 1.6 3.3 0.3 0.0

1194 31 19 39 3 0.0

問 14.あなたは就職する場合、どこで働きたいと思いますか。（主なもの 1つを選択）

全体
実家から通勤
できる場所

実家から通勤
できなくても
いいが、熊本
県内

九州内
東京や大阪な
どの大都市圏

その他
働く場所には
こだわらない

わからない

100.0 13.7 18.5 24.1 11.5 1.7 21.8 8.1

1194 163 221 288 137 20 260 97

全体 不明 非該当

100.0 0.7 0.0

1194 8 0.0

問 15.あなたは自分の進路や将来のことについて、誰に相談していますか。（主なものを 2つまで選択）

全体 家族や親戚 友人や先輩
クラスの担任
の先生

進路指導の先
生

クラブの顧問
の先生

塾の先生 その他

100.0 76.5 57.7 14.0 2.7 1.8 1.7 1.3

1194 913 689 167 32 21 20 16

全体
誰にも相談し
ていない

不明 非該当

100.0 11.7 0.2 0.0

1194 140 2 0.0

問 16.あなたは、学校を卒業して定職につかないでいる、いわゆる「フリーター」についてどのような考えをお持ちですか。（主

なもの 1つを選択）

全体
やりたい仕事
ができ、良い
と思う

時間が自由で
あったり、人
間関係が気楽
そうで良いと
思う

自分に向いた
仕事が見つか
るまでは良い
と思う

正社員として
就職が決まら
なければやむ
をえないと思
う

いいとも悪い
とも思わない

良くないこと
だと思う

わからない

100.0 3.0 5.0 17.5 16.6 27.2 21.7 7.7

1194 36 60 209 198 325 259 92

全体 不明 非該当

100.0 1.3 0.0

1194 15 0.0

問 17.あなたは、高校在学中に就職に対する支援としてどのようなことをやって欲しいですか。（主なものを 2つまで選択）

全体

インターンシ
ップ(就業体
験)などの実
施

技術・能力を
高めるための
職業訓練

専門家による
個人の能力や
適性に応じた
カウンセリン
グ等の就職支
援

求人企業との
就職面接会な
どの開催

きめ細やかな
求人・求職情
報の提供

企業の人から
の職業講話
(求めている
人材など)

就職した先輩
の話

100.0 36.7 26.2 17.8 8.3 31.6 14.8 12.3

1194 438 313 213 99 377 177 147

全体
進路指導の強
化

その他 特にない 不明 非該当

100.0 9.7 0.9 13.1 1.1 0.0

1194 116 11 157 13 0.0




